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[bookmark: _Toc105142289]ANEXO VIII - DECLARAÇÃO DE OPERAÇÃO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA DA LOCALIDADE ESCOLHIDA

Pelo presente instrumento o município ou consórcio (nome do município ou do consórcio), pessoa jurídica de direito público, inscrita no CNPJ nº (número), com sede na (endereço completo), neste ato representado pelo(a) seu/sua prefeito(a) ou presidente do consórcio, (nome do prefeito(a)), RG nº (número), CPF nº (número), declara que o serviço de abastecimento público de água potável na localidade (nome da localidade escolhida) é operado pela (Prefeitura Municipal/Autarquia Municipal/Empresa Pública), não havendo atuação de concessionárias estaduais ou empresas privadas para a oferta de tais serviços.
Declaro também, que não há processos em andamento para mudança/licitação/assinatura de contrato de programa) com concessionárias estaduais ou empresas privadas para atribuição dos serviços de abastecimento público de água potável. 
Declaro, ainda, estar ciente que a falsidade dessas declarações configura crime previsto no art. 299, do Código Penal Brasileiro.
(local e data)


Assinatura do(a) prefeito(a) e carimbo
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