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[bookmark: _Toc105142291]ANEXO X - EXEMPLO DE OFÍCIO DE NOMEAÇÃO DA EQUIPE DEDICADA AO GERENCIAMENTO DE PERDAS EM NO ABASTECIMENTO PÚBLICO DE ÁGUA.

Município, (dia) de (mês) de 2022
Ofício N° (inserir número)/2022
Assunto: Nomeação oficial da Equipe Dedicada ao gerenciamento de perdas em sistemas de abastecimento de água do município (nome do município).
Pelo presente instrumento o município ou consórcio (nome do município ou consórcio), pessoa jurídica de direito público, inscrita no CNPJ nº (número), com sede na (endereço completo), neste ato representado pelo(a) seu/sua prefeito(a) ou presidente do consórcio, (nome do prefeito(a) ou do presidente do consórcio), CPF nº (número), nomeia os (as) servidor (es) (nome completo, deve ser funcionário de carreira), (nacionalidade, estado civil, profissão), CPF nº (número), residente na (endereço completo), telefone (número), e-mail: (nome@endereço.com.br) para, respectivamente, exercerem as funções da Equipe Dedicada ao gerenciamento de perdas em sistemas de abastecimento de água, responsáveis pelas ações de combate à perdas de água na rede distribuição de água potável do município (nome do município).



Assinatura do(a) prefeito(a) e carimbo
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